



**REDACCIÓN**

**Y ADMINISTRACIÓN**  
Calle de Carmen, 13 duplicado

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**

Al mes. . . . . 25 cents.  
Número suelto. . . . . 5 ¢

Toda la correspondencia será dirigida á esta Administración y Redacción.

No se devuelven originales

**Banco de Cartagena**

Sucursales en la Región de Levante, Andalucía y Norte de Africa  
Capital completamente desembolsado: **Pesetas 10.000.000**

Este Establecimiento ofrece las mayores facilidades para las operaciones siguientes:

Compra y venta al contado y en Bolsa de toda clase de *fondos públicos valores industriales*.—Cobro y descuento de cupones y de efectos de giro sobre España y el Extranjero.—Cesión de giros en Pesetas, Libras, Francos y Marcos, etc.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Giros sobre Cuba, Puerto-Rico, Filipinas y principales plazas de América y Asia.—Compra y venta de monedas y de billetes extranjeros.—Préstamos y créditos en cuenta corriente, con garantía de firmas ó de valores declarados.—Deposito en custodia de toda clase de objetos preciosos y valores, *sin cobrar premio alguno á sus clientes*.

Apertura de cuentas-corrientes abonando los siguientes intereses:

Cuenta corriente disponible á la vista. . . . .	1	por ciento anual
“ “ “ á ocho días. . . . .	1'25	” ”
“ “ “ á 30 “ . . . . .	1'50	” ”
Imposiciones á fecha fija. . . . .	3	” ”

Este Banco facilita á sus cuenta-correntistas toda clase de transferencias, cheques y traslado de fondos sobre todas las Capitales y pueblos de importancia.

**CAJA DE AHORROS**

A las cantidades impuestas en la Caja de Ahorros se abonarán intereses á razón del **tres por ciento anual**, acumulables el 31 de Diciembre de cada año.

**HORAS DE OFICINA**

De 8 á 12 y de 3 á 5

**Sucursal en Elche:**

**FERRER Y LOS CATÓLICOS**

El fusilamiento de Ferrer. He aquí la nota dominante de estos días, no solo en España, si que también en el Extranjero. Este es el tema casi obligado de todas las conversaciones; pero, ¿qué conversaciones, Dios santo! ¡Cuánta, no sé si decir ignorancia, ó perversidad! Que si los frailes, que si los curas, que si los *neos*, que sé yo,.... pues, ¿y los jesuitas? ¡Bah!, no hable-

mos de jesuitas; ellos colocaron y siguen colocando los bandos en Barcelona; ellos la causa de los vandálicos hechos de Barcelona, y ellos los inocuos fusiladores de Ferrer y demás *inocentes víctimas*, sacrificados en Barcelona.

¡Ignorantes!, ó mas bien, ¡perversos! ¿Por qué os escudais con la Religión Católica, para reprobair el justo fallo de un competetísimo Tribunal, compuesto de rectísimos y pun-

donorosos militares, en que para nada han intervenido los frailes, ni los curas, ni los jesuitas, ni *las Hijas de María*?

Porque hay que notar, que también las Hijas de María han intervenido en el fusilamiento de Ferrer.

Así, al menos se expresaba el otro día un individuo no menos falto de educación, que de vergüenza: puesto que en su loco desvarío, llegó á insultar á una de dichas Hijas de María, diciéndole, que todas ellas eran unas..

¡Callejero! ¡yo le digo, que un poquito más de vergüenza, y algo más de educación! que no tan impunemente se lesiona, en su dignidad y en su honra, á una congregación, compuesta en su totalidad de señoritas honorífimas, y por todos conceptos respetables. Pero demos punto y aparte, y no hagamos hincapié en sandeces semejantes, ya que las palabras hieren, según quien las pronuncia, y vayamos á cuentas.

¿Con que Ferrer era persona dignísima, portaestandarte de la moralidad y redentor de la clase obrera? ¿sacrificado en aras de abnegacion por los miserables jesuitas?

¿Y qué clase de dignidad, de moralidad, y de abnegacion es esta, que convierte á los hombres en fieras, que se entregan á la destrucción, al asesinato, incendio, y al pillaje?

¿Qué no está en la conciencia de todos vosotros, los que así habéis, quien era el desgraciado Ferrer? Periódicos nada sospechosos en materia religiosa lo han dicho, ¿Qué no habéis leído «El Imparcial», «El Liberal», «El Heraldo», «A. B. C. etc? Pues, si los habéis leído, ¿á qué mezclais tan maliciosamente, en su proceso á los inocentes Religiosos? ¿Necesitaba, acaso, todo un Tribunal militar de las instigaciones de frailes, jesuitas, curas y católicos, para llevar á cabo lo que realizá? ¡Bah! Had claro con las decepciones de dicho Tribunal, y no os ocultéis, como cobardes *Tios Pucos*, detrás de la Religión, para condenar el fusi-

lamiento de Ferrer. Verdad en los labios, y valor en el corazón es lo que os falta, ¡miserables!

J. A.

Como comprobante de lo dicho añadiremos el siguiente

## RECORTE

### De la prensa Madrileña.

«Francisco Ferrer dejó tres hijas, dos de los cuales viven en París...

Paz contaba solamente tres años cuando se separaron sus padres. Su madre se la llevó á Australia, donde se educó cristianamente. Es monárquica y muy religiosa, de ideas enteramente opuestas á las del autor de sus días.

Sintióse con gran vocación por el Teatro, el año pasado se hizo actriz y debutó en el Odeón, desempeñando un papel en «Bunuchon», la comedia de Pierre Loti, de costumbres vascas.

Actualmente tiene un puesto modesto en la compañía del teatro de las Artes.

Paz llora sin consuelo desde que ha sabido por los periódicos el fusilamiento de su padre.

La otra hija de Ferrer, Trinidad, la mayor de las hermanas, es obrera de una fábrica de galletas, donde gana dos francos y medio diarios desde hace siete años. Vive modestamente en una casa de huéspedes de un barrio extremo, y tiene dos niños, de tres y dos años, ambos enfermos en el hospital.»

Es decir, que mientras el tristemente célebre anarquista inventa sumas de importancia en los trabajos de propaganda de sus ideas y distribuye las comodidades que le proporcionaban las riquezas que asesoraba y que compartía con personas extrañas, sus hijas viven miserablemente y sus nietos, inocentes criaturas enfermas, entregadas á la caridad pública, se encuentran en un hospital, porque la madre no puede atender á su curación con el modesto jornal que gana trabajando en una fábrica. Ese es el hombre sin entrañas á quien sus defensores han querido presentarnos como un mártir siempre dispuesto al sacrificio, por el bien de la humanidad, el que ni aun supo tenerlo á sus hijos, llegando hasta dejarlos en el más triste abandono.

### Prensa francesa

Dice «Le Journal des Debats».

«Es ineludible que Ferrer fué un apóstol de la revuelta social. La revolución de Barcelona tenía marcadísimo carácter anarquista, y parecía llevar, en efecto, la marca de Ferrer.»

De «Le Nouvelliste» de Burdeos.

«La sentencia dictada contra Ferrer el jefe y promotor de la revolución en España, se ha cumplido en los fosos de Monjuich.

Publicamos en este mismo número el luminoso artículo que Charles Maurras ha consagrado á esta cuestión que hace algunos días apasiona á toda Europa. Con una fuerza de argumentos incontestables, Maurras establece á maravilla que la sociedad, atacada, tiene el derecho de defenderse no solamente contra los brazos que se han agitado, si no contra el cerebro pensante que ha armado esos brazos, y que mañana puede continuar sus excitaciones y sus estragos.»

«A todos se alcanza que después de las amenazas dirigidas al soberano por los amigos del agitador, toda medida de clemencia hubiera sido interpretada como una debilidad, mal disimuladora del miedo.

En este caso no es el único—los amigos de Ferrer han resultado sus enemigos más peligrosos.»

Continúa «Le Temps» sus comentarios sobre los sucesos del miércoles en París, y dice así en su editorial último:

«Guardémonos de que parezca que pretendemos gobernar en España. Las manifestaciones violentas y ruidosas no pueden conducir más que á un doble resultado; dar al agente Dufrenoy otros compañeros de desgracia, y acaso erigir entre nuestro país y una nación amiga peligrosas complicaciones.

La iniciativa adoptada por «La Humanité» y «La Guerre Sociale» llena de alegría á los anarquistas «amateurs de desordenes» y á los «apaches», siempre al acecho de operaciones fructuosas.»

La «Republique Française».

«Los apaches que han asesinado agentes, incendiado ómnibus y saqueado es-ablecimientos, reproduciendo en París las terribles escenas de Barcelona, no han hecho otra cosa que comprometer la causa que querían defender. Los revoltosos han dado una muestra de los desórdenes y crímenes que serían capaces de realizar si los encargados de velar por la seguridad de los ciudadanos no cumplieren con su deber. Es absurdo asesinar á un inocente para vengar la pretendida culpabilidad de otro.»

La «Libre Parole».

«El Rey de España quizá hubiese demostrado su clemencia; pero se ha visto en el deber de recordar que era al rey ante las amenazas insolentes de la masonería universal y del revolucionarismo cosmopolita.»

### Prensa Inglesa

«The Standart.»

«Los hombres como Francisco Ferrer podrán no acaudillar una muchedumbre amotinada que destruya conventos é iglesias y haga frente á la policía y al ejército, hasta el límite de la resistencia contra una fuerza disciplinada; pero esos hombres tienen mayor responsabilidad en la pérdida de vidas y haciendas que los jefes efecti-

vos de la revuelta. Por eso interesa grandemente á la sociedad que sean castigados.»

«The Morning Post».

«Las manifestaciones tumultuosas en Francia y en Italia revelan un estado de espíritu que amenaza á la sociedad europea. Si está probado que Ferrer es autor ó cómplice de los levantamientos de Barcelona, su ejecución no debe dar lugar á protestas de ningún género.»

«The Pall Mall Gazette».

«Examinado á la luz de la razón y conforme á las leyes que aplicamos á nuestros propios conciudadanos y á los pueblos sometidos á Inglaterra, la sentencia del Consejo de Guerra español, no puede menos de parecernos justa, y su ejecución no se aparta, por tanto, de los principios jurídicos.»

### Prensa alemana

«La Gaceta de Alemania del Norte», periódico oficioso, censura determinados periódicos alemanes por haberse levantado contra la ejecución de Ferrer sin tener elementos de apreciación.

Manifiesta su asombro por semejante actitud, sobre todo, después de los atentados anarquistas que causaron en Barcelona tantas inocentes víctimas.»

### Entrevista que tuve con un amigo mio veterinario.

Después de saludarnos,—

¿Que cuenta el veterinario?

— Hombre que ya está mejor

El macho de el regidor

Y el perro de el secretario.

¿Y ahora á quien vá usted á ver?

— Pués al burro de el alcalde.

— Eso me causa sorpresa.

— ¿Qué tiene?

— ¿Qué le ha pasado?

— Que un gran bocado le ha dado

La burra de la alcaldesa.

### LA LEY DEL EMBUDO

Los anticlericales anarquistas y anarquizantes quieren tener derecho á decir y hacer cuanto les venga en talante; hacer manifestaciones más ó menos tumultuosas, pero siempre provocativas para el gobierno que no piensan como ellos y al grito de viva la libertad de pensar! condenan las ideas contrarias á las suyas. Quieren tener derecho hasta para defender á Ferrer, cuya vida y milagros fueron los de un pájaro de cuantas gordas; Ferrer, anarquista de acción, que por arte solo para el conocido, supo apoderarse de la fortuna de Mlle. Ernestine, cuyos bienes debían destinarse para socorro de los pobres y el inocente ajusticiado aprovechó para jugar a la bolsa, y fundar la Escuela moderna.

Ferrer, ¡bargués con más de cuatro millones de pesetas! que hace treinta años no tenía una sola, y ahora poscía

ese cuantioso capital, adquirido no ciertamente enseñando, si no con malas artes, y tenía á sus hijos y mujer abandonados, muriéndose poco menos que de hambre! y vivía en publico amancebamiento con una mujer, cuyas atajias, mal vendidas, hubieran bastado á mantener á su familia.

Ferrer, cabezalla de asesinos, anti-patriotas, incendiarios y violadores de monjas....

Los anticatólicos, anarquistas, socialistas y anarquizantes quieren tener derecho á protestar de la ejecución de una pena impuesta por un tribunal dignísimo, con arreglo á leyes que rigen en todos los países civilizados, incluso en la nación de los *apaches* y prostitutas (Francia); y no quieren que los católicos tengan derecho á protestar de los asesinatos, robos, sacrilegios, violaciones (hasta de sepulcras!) y otros excesos, como incendios de magníficas bibliotecas y obras de arte arquitectónico, escultórico y pictórico, perpetrados por socialistas, anarquistas y anarquizantes en la Ciudad de Barcelona; no quieren que los católicos el derecho á protestar de estos hechos que deshumanizan á la especie humana. Pues le tienen, como también para protestar de tanto malvado anti-español, tanto cobard que hace coro á las voces de otras naciones amigas de España, en vez de salir á la defensa de la patria; le tienen y le ejercerán cuantas veces quieran, sin que nadie, ni menos los que creen en la libertad de pensar y en el respeto á todas las ideas, tengan derecho á disputárselo....

Se enteran los compañeros del *Trabajo* que no trabajan?

## La Mendicidad

Hartóme manifestar el desconsuelo que me produce el ver por las calles hombres hechos y derechos, sin trabajo, mendigando, con cinco ó seis hijos de familia, caminando... de lo que le dan, durmiendo en callejones, sin más abrigo que los harapos que cubren su cuerpo, y por cama, las piedras benditas que aunqu; mal le ayudan á dar un momento reposo á su fatigado cuerpo, después del atrevido día.

Mas bien; ¿tantos asilos que hay para recoger los pobres enfermos, que no pueden trabajar, ó que no encuentran trabajo, para qué se han fundado? ¿Para tenerlos en conserva?

Eso no es justicia, es indica no saber bien los mandamientos para con el prójimo, y los pobres, porque uno que los sabe bien, los ejecuta, y si va por la calle, y le piden una limosna, aunque no tenga para él, la dá; pero en cambio un que no los observa, va por la calle, y aunque lleve el bolsillo lleno de dinero, no se le remueve la conciencia.

Mas no; eso no se debe hacer, porque conforme hoy tiene dinero en abundancia, puede cambiarse la suerte y lo que era suerte trocara en desgracia.

ANGEL TREBOL Y SARRIÓ.

## Memoria de la Adoración Nocturna

Mis queridísimos hermanos en Jesu-

cristo: Dos años han transcurrido desde la memorable noche de la inauguración de nuestra Sección, 31 de Octubre de 1907, fecha que nos causa grato placer de recordar, pues desde entonces pueden solazarse nuestros corazones en presencia de Cristo Sacramentado; en aquellas noches de retiro en medio de la soledad del Santo Templo. ¡Ah! ¿quién no siente en tales momentos la influencia divina? ¿qué alma no se emociona por la influencia del Dios hostia? y quién por pecador que sea no se ve subyugado, anonadado y rendido en presencia de su Divina Magestad?

Lástima que la mayoría de los hombres ignoren por completo tantos beneficios.

Si queridos consocios, la ignorancia y no otra cosa debemos culparles, fundándonos en que su concepto equivocado les hace llenar de ilusiones que les mortifican y pervierten en contra de lo Santo y saludable.

De conocer que nuestro principal objeto es pedir al Divino Redentor de nuestras almas, no dudarían ni un solo momento en ponerse á nuestro lado para unir á las nuestras sus plegarias.

Invitad á todos, profesen las ideas que quieran, á que pasen una noche, unas horas, presenciando nuestras prácticas, nuestro ceremonial, nuestras devociones, y entonces si que podrán combatinos si lo merecemos.

Cábrese la satisfacción de consignar que entre nosotros hay individuos que vivían algo alejados de las prácticas religiosas, les invité á que me acompañaran en lo posible, y hoy bendicen á Dios por su regeneración, siendo de los primeros en el cumplimiento de nuestras reglas, atrayendo á otros que igualmente necesitaban tan saludable reconciliación.

Prácticamente veéis, queridos míos que en los dos años que llevamos de asociación, ha aumentado considerablemente el número de Adoradoras y nuestra Sección, á pesar de su corta existencia, es de las más instruidas de la Diócesis y á la que distinguen en los actos de colectividad con otras secciones.

Adelante, amadísimos hermanos, adelante en la empresa, esforcémonos en dar cumplimiento á nuestra Santa Obra, no desmayemos, no nos rindamos, avivemos nuestra devoción, para qué, adquiriendo los necesarios méritos, podamos unirnos en la gloria con nuestro Jesús y Señor, adorándole por eternidad de eternidades.

EL FUNDADOR.

Solemne Vigilia general-Pública

DE

## Adoración Nocturna

A Cristo Sacramentado

Que en celebración del segundo aniversario, efectuará la Sección de El-

che, en la noche del 31 del actual al 1. de Noviembre, en la Insigne iglesia Parroquial de Santamaría.

### ORDEN DE LA FIESTA

A las nueve y media Junta reglamentaria.

A las nueve y tres cuartos salida de la Guardia, exposición de S. D. M., oraciones de la noche y sermón, que predicará el Sr. Doctor D. Joaquín Torres, Cura arcipreste de dicha iglesia.

A las diez y media primero y segundo nocturno de Maitines.

A las once y media Tercer nocturno y Te Deum solemne (presente toda la guardia).

A las doce y cuarto Trisagio, cantado por la Capilla de la Adoración.

A una Landes con imno de Benedictus cantado (presente toda la guardia).

A la una y tres cuartos Prima y Tercia.

A las dos y media Sexta y Nona.

A las tres y cuarto Oraciones de la mañana.

A las cuatro Misa Mayor solemne, en la que se dará la Sagrada Comunión á los adoradores y fieles que concurren. Terminando tan hermosa fiesta con Reserva Solemne, cantándose algunos motetes por dicha Capilla, bendición con el Santísimo Sacramento y retirada de la guardia.

A. M. D. G.

NOTA Durante la vigilia estará abierta la puerta frente á la calle San Pedro.

Otra. Se ruega á los adoradores y fieles que hagan lo posible por ir conesados.

## ¡Guerra al blasfemo!

Horror y repugnancia produce hasta el mismo nombre blasfemo. Blasfemo significa renegación de Dios, la Virgen, y toda la corte celestial. Venurosos aquellos tiempos en que por medio de una B hecha fuego, se aplicaba como castigo, en los labios superior é inferior del que la profería, como señal, para que cuando fuese por la calle, se le conociese, se le señalase con el dedo, y para que nadie se acercase á decirle la menor palabra; al contrario, para mofarse; y escarnecerle en la misma vía pública.

Eso es lo que ganan, los que por impudencia, ó por costumbre dicen esa palabra, pues más valía que cuando sale de sus labios esa maldición, se debían hincar de rodillas, y pedir á Dios perdón por sus actos.

Peró no; si se les pregunta por casualidad, porque no lo hacen, dirán que sería una infundez ponerse de rodillas, en medio de la gente.

Miserable y ruin criatura humana! Encima de los beneficios que le hace Dios dándole la existencia, cubriendo sus necesidades y otras cosas, todavía le insulta de esa manera, despreciando su bendito nombre, que alabado sea por todos los siglos.

Más no; guerra y cien veces guerra hemos de hacer con actividad, para destruir esa abominación, por que si se deja, se irá propagando la generación, y habrá día en que no se oiga nada más que el nombre de Dios Nuestro Señor rodando por el suelo.

ANGEL TREBOL Y SARRIÓ.

## NOTICIAS

Sociedad Venida de la Virgen

### CONVOCATORIA

Se convoca a Junta general ordinaria para mañana Domingo á la una de la tarde en los salones del Círculo Católico, á fin de dar cumplimiento al artículo 11 del Reglamento de esta Sociedad.

El Presidente, José Orts.

### Lotería Nacional

Con el fin de subsanar algunas dudas que podrían llevar en sí algunas complicaciones por parte de algún mal intencionado, Francisco Rico, dueño y

expendedor de los tres primeros decimios, equivocados en la fecha del sorteo (en lugar de ser 22 amaneció el 23 de Diciembre) por error de original.

Así, pues, suplico á los tenedores de dichas partes estén completamente tranquilos y no se fíen de falsos propietarios.

Conse.

Se encuentra entre nosotros nuestro apreciable amigo D. Pascual Pérez, cura de Be-ajuzar.

Bien veado.

Se encuentra convalciente de la enfermedad que venia sufriendo el factor de la estación de los Ferrocarriles Andaluces D. Enrique Sastre (Gallardo), por lo que nos alegraremos de su total y pronto restablecimiento.

Tras larga enfermedad y confortado con los santos Sacramentos, entregó su alma á Dios en la noche del 27 del actual nuestro querido amigo D. Andrés Granados Bonei.

Presidia el duelo D. Antonio Bonet, D. Antonio Albarranch y D. Bautista Martínez García.

Desde estas columnas enviamos á la esposa é hijos y demas familia nuestro más sentido pésame.

### SECCION RELIGIOSA

31 Domingo XXII después de Pentecostés, San Pedro Pascual, y San Quintín y Urbán mártires. El oficio de este domingo. En las tres parroquias, por la tarde, visperas por la Festividad de Todos Santos y después se expondrá S. D. M. para durar en el mes del Santísimo Rosario.

1 Diciembre, Lunes. La Festividad de Todos Santos. El oficio de esta Festividad, por la tarde, después de visperas, empezarán en las parroquias los oficios en sufragio de las almas del Purgatorio y después la novena en Santa María. A las oraciones Matinales y Laudes.

2 Martes. La Conmemoración de todos los fieles difuntos. Jubileo en todas las parroquias. El oficio de segundo día cisfractava de Todos Santos. En este día desde las cinco de la mañana, habrán misas en todas las iglesias de esta Ciudad, celebrándose la conventual y responsos de costumbre á las nueve y cuarto.

Los demás días, según santuario.

Imprenta de Juan Díaz, Carmen 13. Elche

## SECCION DE ANUNCIOS

### INDUSTRIAL - ILLIGE

Grandes Fábricas de pastas finas para sopa movidas á vapor

EN

Elche y Alicante

Especialidad en pastas italianas

DISPONIBLE

IMPRENTA

DE

Juan Díaz García

Cármén, 13. duplicado

Cuantos trabajos se deseen en este ramo se confecionan con prontitud, esmero y precios sumamente económicos.

DE LA SERPIENTE A LA VIRGEN

Obra católica, publicada por el convertido D. Sebastián de Luque. (Se vende en la administración de este periódico Cármén, 13, dup. 13. Elche)

### Fábrica Moderna

DE YESO

DE

Pérez, Antón y Compañía

Carretera de Aspe (Velarde,) 27

Elche

ALMACEN

DE

Hierros, Aceros, Ferretería, Batería de cocina y carbones

DE

Adolfo Fenoll

BAJADA DEL PUENTE. 49-ELCHE

DISPONIBLE